

球赛散场，酒驾切莫上场

往届世界杯期间酒驾高发，交警提醒，喝酒看球避免“隔夜酒驾”

本报讯(记者王晓峰 通讯员翁恩锋 石奇峰 张金星)世界杯来了。在给球迷带来狂欢的同时，世界杯可能导致酒驾高发。昨日，交警部门发布提醒：随着气温攀升，最近酒驾呈高发态势，而世界杯期间，很多球迷熬夜喝酒看球赛，很容易“隔夜酒驾”。

上届世界杯酒驾高发

球迷齐聚一堂，喝酒看球，本是一大享受，然而酒驾问题始终“阴魂不散”。上一届世界杯期间，也就是2010年6月11日至7月11日，交警就查获了不少酒驾交通违法行为。

比如2010年6月13日，张某在新河路与甬港南路交叉口被交警拦下，经酒精测试，属

于醉酒驾驶。据交代，当天他陪客户在贺丞路上一家酒吧看世界杯，究竟喝了多少酒连自己也记不清了。更令人哭笑不得的是，被带到交警队后，张某还对世界杯的精彩赛况念念不忘，见到交警就讲法国队是如何被乌拉圭队逼平的。

“根据我们统计，上一届世界杯期间酒驾比以往多了不少。江东交警大队查获62起酒驾；江北交警大队查获24起；海曙交警大队查获35起。”交警说。

当事人多抱侥幸心理

每逢大型球赛，酒驾就会多发，类似的情况在2012年的欧洲杯期间也出现了。

2012年6月19日凌晨2时30分，周某在老外滩的酒吧里，一边喝酒一边看着欧洲杯西班牙队和克罗地亚队的小组赛。看完球赛后已经是凌晨4时多了，想想这个点应该不会有交警查酒驾了，他就开着自己的小轿车回家了，结果在范江岸路与翠柏路交叉口被交警拦了下来。经过测试，其酒精浓度为109.1mg/100ml，属于醉酒驾驶。

“我们大队在上届欧洲杯期间，也就是2012年6月8日至7月1日，共查获37起酒驾。”江北交警大队的警官说，酒驾当事人中，年轻人所占的比例相当高。喝酒看球，结束时已是凌晨，所以不少人会有侥幸心理。还有一种情况就是隔夜酒驾，晚上熬夜喝酒看

球，一大早开车去上班，仍被测出酒驾。

夜间查酒驾已经常态化

目前，气温正在不断攀升，酒驾正呈季节性反弹趋势。记者从交警部门获悉，进入6月以来市三区共查获酒驾109起，其中“喝杨梅烧酒解暑”是这段时间酒驾高发的重要因素。接下来世界杯开赛，酒驾数量还会进一步增多。

交警部门表示，目前查酒驾机制已相当完善，各个交警大队都有查酒驾小分队专司其职，夜间设卡查酒驾也已经常态化。针对酒驾被查冲卡伤人等恶劣行为，有部分交警大队已配备了破胎器。此外，为了遏制酒驾的反弹，交警部门表示，近期将加大查处力度。

海曙包家河打通了 河道水质尚待进一步改善

本报讯(记者曹爱方 海曙记者站张黎升 通讯员蔡晓丰)“河道通了，再也不用捂着鼻子过桥了。”关爱小区居民何阿姨路过五监桥时，看着流动的河水这样说。昨日，历时3个月的包家河局部整治工程顺利完工。

据了解，包家河为南北流向河道，南起中塘河，北至后塘河。此前，包家河徐家漕路以北河段曾因淤积严重，部分河段甚至被人为填埋成菜园，成了一条断头河。河水不能流通，周边生活污水直排，河道两岸还散布着各类生活垃圾，使得包家河河水常年发黄发臭，并成了海曙区水质最差的一条内河。

今年3月，海曙区包家河局部整治工程启动，整治河道长1040米。该工程先从内河截污入手，4处排污口被成功截断，同时新建4座截污井，清挖淤泥4000立方米，开挖被填埋河道40米，拆除包家河与徐家漕路交叉口东北角违法建筑1处，河道两岸还进行了绿化。

昨天上午，笔者在五监桥上看到，包家河每隔10米装有一台推流曝气装置，共有6台。推流曝气装置处于运行状态，使得河水动了起来。但河水混浊，透明度较差，整体水质仍不容乐观。海曙区五水共治办相关负责人表示，下一步将在整治的基础上做好日常保洁养护等工作，同时鼓励周边的热心居民组建护河队，参与家门口河流的监管维护，实现包家河的畅通、洁净。



初步整治后的包家河一景。
(胡建华 陈栋 摄)

通关缩短一小时，节约成本上万美元

4G移动警务车开进码头

本报讯(记者黄合 通讯员施莉莉)昨日下午，一艘来自伊拉克巴士拉载有30万吨原油的超级油轮，在镇海炼化仓储码头1号泊位靠岸。半个小时内，26名外国船员就完成了出入境手续，比传统通关时间减少了近一个半小时。

这一切，得益于浙江公安边防总队北仑边检站首创的4G应用移动验放海港模式——4G移动警务车开进码头，通过无线网络实现与国家基础数据库实时对接，随时随地可以进行出入境检查、证件发放、档案查询、信息查询、执法办案等边检手续办理，打破了原来出入境手续地域上的限制和时间上的束缚，大大提高了通关效率。

“这在全国海港边检站尚属首次。”北仑边检站副参谋长刘剑说，其管辖区域有15座码头，38个泊位，4个锚地，海岸线长达35公里，光去年一年出入境船舶就有9600余艘，人员12万余名。过去，边检手续需通过船舶代理在船靠岸后登轮收取船舶资料、船员证件到边检站办证大厅集中办理，地处偏远的三星、青峙等企业光在路上就得花费一个多小时，一定程度上影响了码头的生产效率。

今后，船舶靠港即可办理出入境手续实施作业，船员可第一时间办理临时入境许可登陆——“身边”的边检服务，自然赢得了附近企业的现场点赞。在镇海炼化分公司副总经理钟富良看来，有了4G移动边检服务，远洋船舶的通关时间至少将缩短一小时，节约上万美元的滞港成本，大大提升企业的经济效益。



防洪节点 紧赶工期

昨天上午，在三溪浦水库维修加固现场，工作人员正在对锥形网管道安装进行修口作业。主汛临近，工程指挥部加快了对溢洪道、泄洪洞等节点目标的施工进度，确保安全度汛。

(徐能 赖淑萍 王兆钦 摄)

微信平台拆掉邻里间“防盗门”

江北文教街道依托社区微平台，构建网络时代新型社区邻里关系

本报讯(余方觉 吴红波 顾颖 许佳益 姚瑶)近日，家住江北区文教街道繁景社区的姚女士在浏览微信时，留意到一条来自订阅号“家住繁景”的更新，一篇图文并茂的社区现场新闻《繁景事·小小巧手做香囊》。她立即回复“家住繁景”，希望联系上新闻里那位社区幼儿园小朋友做香囊的袁奶奶。在“家住繁景”的帮助下，她很快联系上了袁奶奶，敲开了她家的门，“拜师学艺”做香囊。

据了解，姚女士和袁奶奶通过“家住繁景”结缘的故事并非个案。今年3月，江北区在繁景社区开通首个社区微信服务平台“家住繁景”，3个月不到，就吸引了超过2000名社区居民加入，覆盖率达到40%。“现在平台上每天有接近200条社区居民的互动。”社区主任何燕芬说，“看着年轻居民们在微信上晒美图、分享美食制作经，我觉得，一种新型社区邻里关系建立起来了。”

怎样拆除社区邻里“防盗门”，营造互惠互利的社区邻里氛围，一直是让何燕芬挠头的难题。同许多市区社区一样，繁景社区住户以三口之家的白领阶层为主，由于新小区实行“人车分流”管理，居民直接从地下室坐电梯上楼，楼道贴通知、社区宣传窗等传统组织方式也统统失灵。微信平台的登场，成为避免社区家庭“原子化”的一支奇兵。

搭建微信平台很容易，但为了吸引居民踊跃加入，繁景社区动足了脑筋。今年3月8日，繁景社区7个片区的片区经理全员出动，联合两个社区幼儿园，举办“家住繁景·宝贝风采秀”评选，邀请小朋友和家长一起参加义卖，分享亲子照片，再由社区居民线上投票评选“风采宝贝”。宝贝们的风采牵动居民心，活动第一天，“家住繁景”就加进300多个居民，后来又陆陆续续加了千余人，成为活跃在微信平台上的主力用户。

社区居民马先生就是其中一员。他陪女儿“小小马”参加义卖活动只是想玩玩，却收获了意外之喜。“过去女儿很怕生，邻居跟她打招呼也不搭话，想不到参加这场微信义卖后，人一下子变得开朗活泼了。”义卖活动共分享了80张照片，也培养了80个“小小马”这样的社区小明星。而建立在微信平台“快乐分享”基础上的新社区文化，也通过这场活动奠定了基调。

同样收获意外之喜的还有片区经理。微信可以免费通话，也可以多人实时通讯，等于把原先智慧社工的服务升级了，“片区经理许波说：“现在跟老年居民远程交流时不必再打字，聊起来方便多了。”据悉，繁景社区的片区经理都有一张二维码名片，方便居民联系。目前，平台已开通医保办理的预约服务，居民可预约工作日的中午时间办理医保，让社区服务更加“贴心”。

宁波集体土地拆迁难“阳光”下破题

姜山“阳光拆迁”以97.1%高签约率收官

本报讯(记者王岚 通讯员陈伟)“20天时间，104户村民101户签约，这在集体土地拆迁史上是没有过的。”6月8日晚上12时，当得知鄞州姜山核心一号地块C项目关闭电子签约通道，报出97.1%高签约率时，鄞州区征迁办人员难掩激动之情：鄞州区率先在集体土地“阳光拆迁”上破题。

作为姜山核心一号地块第三个“阳光征迁”项目，C项目与之前两个项目不同之处在于其为集体所有土地房屋拆迁，但公开程序

与国有土地上的房屋阳光征收如出一辙。

“一把尺子量到底”的政策执行给拆迁户们吃了“定心丸”。姜山核心一号地块C项目副总指挥陈良说，集体土地上违章建筑面积认定历来是拆迁中一大难题。以往为推动拆迁，政策“放水”时有发生。而“阳光”政策强调政策出台充分论证，定下后坚决执行，彻底封堵了这个弊端。“对违章认定，我们作了充分调研，最终确定‘分水线’，并召开听证会听取村民意见。”

拆迁地块村干部等带头签约，为“阳光拆

迁”良好开局奠定基础。签约启动头三天就有三成村民签约。

宁波市国土资源局征迁办公室朱永祥主任表示，全市首个“阳光拆迁”效果远超预期，为宁波集体土地上房屋拆迁提供了一个全新的思路和模式。

鄞州区上下也大受鼓舞，姜山镇已明确核心地块最后一块国有土地和集体土地、住宅和商业复杂情况于一体的D项目也采用“阳光征迁”模式。

高校征兵昨起初检 清一色“90后”应征入伍

本报讯(记者黄合 通讯员朱巍巍)昨天和今天，作为高校聚集之地的鄞州率先启动今夏征兵初检，近百名来自该辖区6所高校的适龄男青年，在宋诏桥医院进行统一初检。根据相关政策要求，今年起，应征入伍的适龄男青年清一色为“90后”。

据鄞州区人武部相关负责人介绍，和普通社会青年相比，大学生应征入伍者思想觉悟较高，心理状态比较稳定，从军的意向也更为明确和强烈。有一技之长的大学生入伍者，近一半会选择通过报考军校，走上一条不一样的人生轨迹，实现自己的人生价值。

为了让有志携笔从戎的大学生实现梦想，鄞州区早在4月底就开展高校征兵宣传工作，并赶在暑假来临之前完成高校征兵的初检初审工作。据悉，根据相应的优惠政策，鄞州高校的大学生应征入伍者，最高可享受相关补贴20万元。

据悉，今年的大学生征兵已经启动，全市征兵工作正在逐渐推开，至8月5日适龄青年均可登录全国征兵网进行报名。



近日，在江东百丈街道中山社区，工作人员向适龄青年介绍网上兵役登记的操作方法。
(丁安 许静 摄)

新铁路宁波货运北站建成 形成“南客北货”铁路格局

本报讯(记者包凌雁 通讯员李新民 张晓莹)从市中心搬迁至庄桥的铁路货运北站经过8个月的建设，于昨日正式建成，进入验收阶段，预计本月底具备通车条件。

新货运北站东起庄桥孔家村，西至慈城山东村，北接旅游公路，占地近1200亩，设计货场运量近期可达815万吨/年，远期达1032万吨/年，较老站货场多出2至3倍。据悉，新北站设计非常先进，仅货物装卸线就有18条，另有18条专用线，站舍9座，仓库17座。

新北站建成后，原先通过老北站的货运列车都将通过这里，实现与包括高铁动车组在内的甬甬铁路客运列车的“客货分离”，而明年铁路北外环建成后，宁波将真正实现“南客北货”的铁路运输格局。

首场高校招生咨询会 将在万里学院举行

本报讯(记者陈敏)6月22日，浙江万里学院与浙江在线联合邀请省内近百所本科院校，在万里学院举办2014年高校招生大型现场咨询会，这是今年我市首次举办大型招生咨询活动。

招生咨询会时间为6月22日9时至11时半。考生或家长可以同各个高校的招生负责人面对面地咨询招生政策、志愿填报、专业选择等方面的问题，及时把握招生动态，掌握招生资讯。

北仑大港社区 获全国社区发展创新奖

本报讯(厉晓杭 陈红 张幼芬)近日召开的中国社区发展协会年会传来喜讯，北仑区新碶街道大港社区获得首届“社区发展创新奖”。据悉，这是我省唯一一家获此殊荣的单位。

作为全国首家不设居委会的新型工业社区，北仑区新碶街道大港社区聚集了370多家企业、9万余名职工。社区坚持服务为先，民生优先，基层在先，积极畅通基层诉求渠道，做到基层反映的问题事事有回音，件件有落实，六年来累计帮助企业职工协调解决各类困难、问题700多件。据了解，中国社区发展协会从今年开始开展“社区发展创新奖”推选活动。“社区发展创新奖”作为一个长期的奖项，每年一届，每届10名。

地铁入画卷



近日，江东福明街道东城社区的小学生在12米画布上创作了一幅绘画长卷《地铁开通了》，以此表达对轨道交通1号线开通的喜悦之情。
(丁安 顾雅君 摄)

象山影视城 推出毕业季优惠套餐 首届泼水节本月底启动

本报讯(曹爱方 陈晓桦)6月10日至8月31日，象山影视城推出“三人行必有我师感恩毕业季套餐”活动。师生一起游象山影视城，只要三人以上购票，同行的一位教师可免门票，享受免费名额的教师只要出示教师资格证即可。同时，学生凭2014年中考、高考准考证可享受门票7折的优惠。

另据了解，6月28日至8月31日，象山影视城还将举办首届泼水节。届时，将推出侏罗族歌舞表演、火辣草裙舞、穿比基尼免费游影城、剧组探班游等系列活动。

宁夏吴忠在甬推荐旅游

本报讯(曹爱方 叶兴法 施丽西)宁夏吴忠市旅游推荐会近日在甬举行。

吴忠是宁夏五个地级市之一，位于宁夏中部，黄河穿城而过，距银川60公里。吴忠市旅游资源丰富，现有国家A级景区5处，属于中国优秀生态旅游城市，既有黄河大漠、平原湿地、高山峡谷、戈壁草原等自然景观，也有古长城、古城堡、古寺庙、古塔群等众多历史文化遗迹；既有浓郁的回乡风情、独特的回族文化和清真美食，还有黄河大峡谷、中华黄河坛、黄河生态游乐园等一批沿河文化旅游新景观。吴忠还盛产著名的滩羊二毛皮、枸杞、甘草、蜂蜜、圆枣等土特产。

推介会上，宁波市旅游局还与吴忠市旅游局签订了合作协议。